

BREVES INTERNACIONALES

DETENIDO PILOTO DE PABLO ESCOBAR

Bogotá, 9 (AP)-La Cuarta Brigada del Ejército anunció la captura de Nicolás González Cardona, considerado como el piloto particular de Pablo Escobar Gaviria, presunto jefe del Cártel de Medellín buscado en todo el territorio colombiano junto con otros miembros de la organización. Un comunicado del ejército dijo que junto con González Cardona fueron detenidos "otros siete antisociales" sobre quienes recaen sospechas de haber planeado y ejecutado el asesinato del Coronel Valdemar Franklin Quintero, jefe policial del Departamento de Antioquia, una de las áreas de operaciones de los cárteles de la droga. El arresto del piloto puede indicar un estrechamiento del cerco alrededor de Escobar Gaviria y el número dos del cártel, Gonzalo Rodríguez Gacha, por cuya captura el gobierno ha ofrecido 250.000 dólares como recompensa.

HALLARON EN PERU A 20 DECAPITADOS

Washington, 9 (AP)-Agentes antidrogas de Estados Unidos hallaron en territorio peruano alrededor de 20 cadáveres decapitados y con miembros cercenados, flotando en un río cercano a la base que la Dirección Antidrogas (DEA) tiene en el valle alto Huallaga, pero autoridades representaban una amenaza. El vocero de la DEA, Frank Shults, dijo que las cabezas, manos y pies de alrededor 20 personas habían sido cercenadas de los cadáveres, que fueron aistados en el Río Huallaga cerca a la base Santa Lucía en se valle, donde se produce gran parte de la hoja de coca utilizada en todo el mundo para elaborar cocaína.

BUSH: DROGAS ATACAN EL "ALMA MISMA"

Nueva Orleans, 9 (AP)-El Presidente George Bush, que trata de ampliar su base de respaldo en la guerra contra las drogas, dijo que un país que consume tal cantidad de estupefacientes como Estados Unidos "no puede conservar a largo plazo su propia alma". "Los desafió a que participen" en la nueva estrategia antidrogas, dijo Bush ante una convención de la Cámara Hispánica de Comercio. "Hay tantos que necesitan su ayuda".

Más tarde, el mandatario debía pronunciar un discurso similar ante la Convención Nacional Bautista, de ciudadanos predominantemente negros. Ante un auditorio de hombres de negocios hispanos que vitorearon sus palabras cuando declaró que la guerra contra las drogas podía librarse sin aumentar los impuestos, Bush respondió a los críticos que sostienen que 7.900 millones de dólares no es suficiente financiamiento para el programa. "Los que juzgan su estrategia sólo por su precio no comprenden el problema", declaró. Esos críticos son los mismo que se quejan de que no saben como vamos a financiar la propuesta "sin aumentar los impuestos.

URUGUAY MANTIENE VINCULOS CON PANAMA

Montevideo, 9 (AP)-El canciller Luis Barrios Tassano dijo que Uruguay mantiene sus vínculos diplomáticos con Panamá y se negó a comentar versiones sobre una presunta ruptura de relaciones con ese país. "Uruguay mantiene sus relaciones. Tiene su embajada en Panamá abierta y sus vinculaciones diplomáticas establecidas", declaró el canciller en rueda de prensa. El gobierno del Presidente Julio Sanguinetti llamó en consulta al embajador en Panamá, Gastón Sciara, luego de la designación de Francisco Rodríguez como presidente de la nación istmeña en sustitución de Manuel Solís Palma. "No hay comentarios sobre este tema y ciertamente no hay ruptura de relaciones con Panamá", dijo Barrios Tassano.

Ningún sobreviviente en accidente de aviación ocurrido en Dinamarca

Copenhague, 9 (AP)- Un avión de pasajeros de una aerolínea noruega cayó ayer en aguas del estrecho Skagerrak al norte de la península danesa de Jutlandia, y perecieron las 55 personas que iban a bordo, dijeron autoridades de rescate.

El bimotor turbohélice Convair, de la aerolínea noruega Partnair, se dirigía desde la capital noruega de Oslo hacia la ciudad alemana occidental de Hamburgo, se indicó.

"Hemos hallado 19 muertos, y no hay sobrevivientes... el avión se desintegró. Sólo hallamos flotando la rueda y el cono de la nariz", dijo Kurt Rasmussen, funcionario del centro danés de rescate marítimo en Karup, ciudad en la península central de Jutlandia.

Un vocero de la aerolínea Partnair dijo en Oslo que a bordo iban 50 pasajeros y cinco tripulantes, y que se trataba de un vuelo contratado en conjunto.

La empresa no divulgó de inmediato la lista de pasajeros ni brindó detalles sobre las nacionalidades de los pasajeros que iban a Hamburgo, popular destino de fin de semana para muchos ciudadanos noruegos.

"No hay forma de descubrir de inmediato la causa del accidente, porque no hemos hallado la 'caja negra' (en que se registran las operaciones del vuelo)", dijo Rasmussen.

El avión, que había despegado desde el aeropuerto Fornebu en Oslo, volaba una altitud de 23.000 pies (7.000 metros) cuando controladores de tráfico aéreo en el aeropuerto Kastrup en Copenhague perdieron contacto con el aparato, informó la agencia noticiosa nacional sueca ll.

El aparato cayó a unos 30 kilómetros al

norte de Hirtshals, en la costa danesa septentrional, indicó el centro de rescate en Karup.

Según el informante, el centro de rescate fue alertado cuando controladores de tráfico aéreo en Copenhague, capital a 304 kilómetros al sudeste, perdieron contacto con el piloto del avión.



MILITARES CAMBOYANOS ARRESTADOS.- Aranyaprathet, Tailandia. Unos de los siete miembros del ejército de Phnom Penh arrestados en Aranyaprathet. Ellos fueron interrogados en los cuarteles generales. Los camboyanos armados con tres AK-47 rifles de asalto, dijeron que buscaban refugio en Tailandia.



BOMBAS NUEVAMENTE.- Seúl, Corea del Sur. Policía antimotines evaden las llamas de una bomba incendiaria lanzada por estudiantes radicales, quienes hicieron una marcha anti-gubernamental, frente a la Universidad Dong Kook. Unos 500 estudiantes participaron en la manifestación. (AP).

"Doce del patíbulo" llaman en EUA a barones de la droga colombiana

Washington, 9 (AP)- Tras la llegada a Estados Unidos de Eduardo Martínez Romero, el primer sospechoso de narcotráfico deportado de Colombia en los últimos dos años, fiscales norteamericanos trabajan en solicitudes de extradición para los llamados "Doce del Patíbulo", los jefes del contrabando de estupefacientes en Cali y Medellín, anunció el Departamento de Justicia.

Martínez Romero llegó ayer a Atlanta para ser procesado, aunque no figura en la lista de 12 jefes del narcotráfico colombiano emitida por el Procurador General Dick Thornburgh.

La lista fue divulgada poco después que el presidente colombiano Virgilio Barco impuso medidas de emergencia permitiendo la reanudación de extradiciones, tras el asesinato del líder político liberal Luis Carlos Galán Sarmiento.

El vocero del Departamento de Justicia David Runkel dijo ayer que fiscales norteamericanos en todo el país preparan los pedidos de extradición para los 12, ninguno de los cuales ha sido arrestado hasta el

momento.

En la lista hay seis miembros del Cártel de Medellín y seis del Cártel de Cali.

El Departamento de Justicia ha dado a conocer la siguiente información sobre los 12 fugitivos:

—Pablo Emilio Escobar-Gaviria, de 39 años, miembro del Cártel de Medellín. Ex senador suplente por Medellín. Encara un proceso en Colombia desde 1986 por el asesinato del dueño de un periódico.

El Departamento de Justicia lo acusa de traficar en cocaína, marihuana, y posiblemente heroína. Tiene procesos pendientes en Florida, Luisiana y Colorado.

—Gustavo de Jesús Gaviria-Rivero, de 42 años, miembro del Cártel de Medellín. Acusado de traficar en cocaína y marihuana. Acusado el año pasado en un tribunal de Florida por narcotráfico.

—José Gonzalo Rodríguez-Gacha, de 42 años, miembro del Cártel de Medellín. Acusado de traficar con cocaína y marihuana.

Tiene procesos pendientes en Florida y Nueva York.

—Jorge Luis Ochoa-Vásquez, de 40 años, miembro del Cártel de Medellín. Acusado de narcotráfico en Florida y Georgia.

—Juan David Ochoa-Vásquez, de 41 años, hermano de Jorge. Miembro del Cártel de Medellín. Encargado de la parte financiera del narcotráfico. Fue acusado en Florida de contrabando de estupefacientes.

—Fabio Ochoa-Vásquez, de 32 años. El menor de los hermanos Ochoa, miembro del Cártel de Medellín.

Acusado en Luisiana y Florida de narcotráfico y de contratar un asesino a sueldo para la comisión de un crimen.

—José Santacruz-Londoño, de 45 años, miembro del Cártel de Cali. El Departamento de Justicia lo acusa de operar una red de narcotraficantes desde 1975, especialmente en Nueva York, Miami, Los Angeles, San Francisco, Houston, Las Vegas y Chicago.

—Gilberto Rodríguez-Orejuela, de 50 años, miembro del Cártel de Cali. Acusado en Nueva York y Luisiana de narcotráfico y lavado de dinero.

—Miguel Ángel Rodríguez-Orejuela, de 45 años, miembro del Cártel de Cali. El Departamento de Justicia dice que Rodríguez ha participado en operaciones de narcotráfico desde 1980 mientras operaba con bancos legítimos, inversiones inmobiliarias y empresas de construcción en Colombia. Acusado en Luisiana de narcotráfico.